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Використовуючи логотерапію В. Франкла, ми можемо створювати собі 
опору на смисл у нинішніх важких умовах війни, враховуючи всі 3 шляхи осми-
сленого життя: наближаючи перемогу вносити свій посильний творчий внесок у 
справу миру; продовжувати залишатися живими, відчувати, насолоджуватися 
красою природи, любити та переживати пов’язаність з іншими людьми; а якщо ми 
знаходимося в ситуації, яку ми не в змозі змінити, ми можемо усвідомлено виби-
рати як до неї ставитися, змінювати себе, ставати більш зрілими та мудрими. 
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ОСОБЛИВОСТІ ДІЯЛЬНОСТІ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ  
В УМОВАХ ВІЙНИ 

Війна не залишає без змін функціонування жодної державної інституції. 
Особливо це стосується органів та установ сектору безпеки і оборони України.  

На засіданні Верховної Ради України 15 березня 2022 року було ухвалено 
Закон України «Про внесення змін до законів України “Про Національну полі-
цію” та “Про Дисциплінарний статут Національної поліції України” з метою оп-
тимізації діяльності поліції, у тому числі під час дії режиму воєнного стану» (за-
конопроект № 7147). Новим законом передбачено певні доповнення повнова-
жень Національної поліції.  

• Запити на інформацію. За письмовим запитом безоплатно одержувати і 
від держорганів, і від органів місцевого самоврядування (ОМС), а також від 
юридичних осіб державної форми власності інформацію, що необхідна для ви-
конання визначених Законом України «Про Національну поліцію» завдань і пов-
новажень поліції (в тому числі щодо військовополонених).  

• Спеціальне конвоювання. Здійснювати конвоювання осіб, затриманих за 
підозрою у вчиненні кримінального правопорушення, тих, які під вартою, обви-
нувачених або засуджених до позбавлення волі, охороняти їх у залі суду.  
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• Утримання в ізоляторах. У випадках, передбачених законом, утримувати 
в ізоляторах тимчасового тримання обвинувачених/засуджених, затриманих за 
вчинення кримінального або адміністративного правопорушення, осіб, щодо 
яких застосовано тримання під вартою, адміністративний арешт. 

• Розмінування та вибухонебезпечні роботи. Поліція може здійснювати 
розмінування, що має оперативний характер, у частині виявлення, знешкодження 
та знищення вибухонебезпечних предметів, якщо є підстави вважати їх предме-
тами, знаряддями чи засобами адміністративних або кримінальних правопору-
шень. Крім того, Національна поліція може організовувати роботу з допуску по-
ліцейських до проведення таких спеціальних вибухотехнічних робіт. При цьому 
надано повноваження здійснювати техніко-криміналістичне забезпечення огляду 
місця події, в тому числі пов’язаної з пожежами та спеціальними вибухотехніч-
ними роботами. 

• Інтерпол та Європол. Надано повноваження здійснювати представницт-
во та виконання зобов’язань України в Міжнародній організації кримінальної 
поліції – Інтерполі, виступати як Національне центральне бюро Інтерполу. Наці-
ональна поліція матиме компетенцію здійснювати співробітництво з Європейсь-
ким поліцейським офісом (Європолом) та діяти як Національний контактний 
пункт між компетентними органами України та Європолом. Також надано пов-
новаження організовувати взаємодію правоохоронних та інших державних орга-
нів з Інтерполом, Європолом, компетентними органами інших держав сфери їх 
діяльності. 

• Біометрія та адміністративний нагляд. Надано повноваження здійсню-
вати збирання біометричних даних осіб (у тому числі шляхом дактилоскопії) та 
здійснювати адміністративний нагляд. 

Крім того, визначено нові підстави для пред’явлення документів поліцей-
ському. Так, поліцейський має право вимагати в особи пред’явлення нею доку-
ментів, що посвідчують особу, та/або документів, що підтверджують відповідне 
право особи, у спосіб, який дає можливість поліцейському прочитати та зафіксу-
вати дані, що містяться в документах, у випадках, якщо особа володіє зовнішні-
ми ознаками, схожими на зовнішні ознаки особи, яка перебуває в розшуку, або 
безвісно зниклої особи, або якщо самовільно залишила місце для утримання вій-
ськовополонених. 

Визначено також нові підстави для зупинення транспортного засобу. Полі-
цейський може зупиняти транспортні засоби, якщо наявна інформація, яка свід-
чить про те, що водій або пасажир транспортного засобу є особою, яка самовіль-
но залишила місце для утримання військовополонених. Уточнено норми щодо 
можливості використовувати технічні прилади, технічні засоби та спеціалізоване 
програмне забезпечення, в тому числі зазначено, що поліція може використову-
вати інформацію, отриману за допомогою фото- і відеотехніки, технічних прила-
дів і технічних засобів, що перебувають у чужому володінні. 

У разі необхідності відбиття нападу, що загрожує життю чи здоров’ю по-
ліцейського або іншої особи, а також усунення небезпеки у стані крайньої необ-
хідності або при затриманні особи, яка вчинила правопорушення та/або чинить 
опір поліцейському, він має право використати підручні засоби. 



Особистість, Суспільство, Війна. Харків, 2022 

128 

Крім того, від час воєнного стану поліцейський має право застосовувати 
заходи примусу до осіб, які беруть участь у збройній агресії проти України без 
урахування вимог (обмежень) і заборон, передбачених Законом України «Про 
Національну поліцію». Тепер поліція забезпечує збирання, накопичення інфор-
мації (в тому числі мультимедійної) та біометричних даних (відцифрований об-
раз обличчя особи, відцифровані відбитки пальців рук, дактилокартки). У воєн-
ний час поліцейським гарантується безоплатне медичне забезпечення в закладах 
охорони здоров’я будь-якої форми власності.  

Реалізація зазначених доповнень потребує значних фізичних і моральних 
зусиль з боку працівників поліції, які переживають значні часові та функціона-
льні перевантаження. Значною мірою успішність виконання завдань визначають 
суто психологічні чинники: зібраність, мужність, здатність працівників подолати 
фізичну втому, працювати в умовах постійної небезпеки (під обстрілами, у бойо-
вих умовах) тощо.  
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ОСОБЛИВОСТІ ПРОЯВУ ДЕВІАНТНОЇ ПОВЕДІНКИ В БОЙОВІЙ 
ОБСТАНОВЦІ 

Під час війни змінюється весь світогляд людини. У хвилини небезпеки во-
на починає поводитися зовсім інакше, ніж у повсякденному житті і окремі якості 
характеру розкриваються з нового боку. У боях можуть одночасно проявитися як 
почуття бойового збудження, радості від атаки, почуття приреченості і паніки, а 
дуже часто це може супроводжуватися проявами девіантної поведінки. 

Страх є природною формою емоційної реакції небезпеки. Для людини в 
нестандартній обстановці природно почуття небезпеки, крім того, дуже часто те, 
що здавалося небезпечним годину тому, змінюється з оцінкою іншої небезпеки, а 
як результат інший страх. Наприклад, страх за сім’ю змінюється страхом за себе, 
страх виставити себе боягузом – страхом бути вбитим тощо.  

Поведінка людини під час бойових дій залежить від багатьох факторів, 
здатних негативно впливати на поведінку людини в цілому, і на девіантну зок-
рема. Серед факторів, що впливають на поведінку людини можна виділити і 
вплив бойового стресу на військовослужбовців, тривалі фізичні та психологічні 
навантаження, страх, тощо.  

Можна виділити причини порушення норм поведінки за такими категорія-
ми, як: сама природа війни, що сприяє скоєнню злочинів; визначення цілей вій-
ни; причини виникнення; причини соціально-психологічного характеру; причини 


